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La seduta comincia alle ore 16. 
MARCUCCI, Segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente. 
Sul processo verbale. 

CAPRI-CRUGIANI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

X* CAPRI-GRUGIANI. A proposito della 
conversione in legge del decreto-legge sul 
sorgo zuccherino l'onorevole camerata Ger-
vasio ebbe a fare ieri delle opportune consi-
derazioni che provocarono una dichiarazione 
del Ministro delle finanze che suona così: 

« Ringrazio poi il camerata onorevole 
Gervasio per avere illustrato lo scopo a cui 
deve essere diretto il prodotto del sorgo 
zuccherino, e cioè quello di contribuire esclu-
sivamente ad una maggiore produzione di 
spirito carburante ». 

Questa precisazione è quanto mai oppor-
tuna, poiché la relazione della Giunta parla di 
« uso bocca » estendendo questo uso alla pro-
duzione del sorgo zuccherino. Si verrebbe così 
ad interferire su gravi e ponderosi interessi 
della distillazione dèlie materie vinose. La 
dichiarazione del Ministro è già così importante 
documento che potremmo esserne tu t t i appa-
gati; ma siccome è contrastante con l'articolo 
1 del decreto, che non precisa la destinazione 
a carburante, ritengo che la benevola inter-
pretazione dell'onorevole Ministro delle fi-
nanze non ci possa tranquillizzare. Io preghe-
rei pertanto il Ministro delle finanze di voler 
disporre una modifica del decreto che fosse 
consona alla sua precisa dichiarazione, pre-
cisando in esso che l'alcool prodotto dalla 
distillazione del sorgo sia da ritenersi di prima 
categoria. 

PRESIDENTE. Faccio notare che il dise-
gno di legge è già stato approvato e votato 
a scrutinio segreto; occorrerebbe perciò, per 
la modifica, un nuovo decreto. 

GERYASIO. Chiedo di parlare. 
PRE SI DE NT E . Ne ha facoltà. 
GERYASIO. Ieri, dopo la cortese dichia-

razione del Ministro delle finanze, mi sono 
dichiarato soddisfatto in quanto che all'ar-
ticolo 1 è esattamente detto che il Ministro 
delle finanze è autorizzato a dare un indenniz-
zo fino alla concorrenza di 190 lire per etta-
nidro, non all'alcool, ma al sorgo destinato 
alla produzione dell'alcool. 

Quindi, in conseguenza della dichiara-
zione del Ministro delle finanze, io ho inter-
pretato, e credo che in questo senso debba 
interpretarsi, che le 190 lire rappresentano un 
incoraggiamento alla produzione del sorgo, 
e non un equiparamento dell'alcool prove-
niente da sorgo alla seconda categoria. A 
me sembra quindi che con la precisazione 
che l'alcool prodotto da sorgo debba inten-
dersi destinato esclusivamente ad alcool car-
burante, non occorrano altre precisazioni. 

P R E S I D E N T E . Nessun altro chiedendo 
di parlare, il processo verbale della seduta 
precedente s 'intende approvato, con la inter-
pretazione ieri manifestata dall'onorevole 
Ministro delle finanze sul disegno di legge 
concernente il sorgo. 

(È approvato). 
Congo di. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-
gedo: per motivi di famiglia, gli onorevoli 
camerati: Parodi, di giorni 2; Donegani, di 2; 
per motivi di salute, gli onorevoli camerati: 
Ridolfi, di giorni 2; Mezzi, di 3; per ufficio 
pubblico, l'onorevole camerata Di Giacomo, 
di giorni 2. 

(Sono concessi). 
Esame di petizioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
Elenco di petizioni (Doc. IV, n. 13). 

La prima è quella n. 7551 con la quale 
Hònigmann Antonio, residente a Trieste, 
pensionato del cessato regime, padre di due 
figli caduti nelle file dell'esercito avversario, 
chiede che gli sia assegnata una pensione 
di guerra. 

La Commissione permanente conclude 
proponendo il passaggio all'ordine del giorno. 
Pongo a part i to le conclusioni della Com-
missione. 

(Sono approvate). 


